

ОБРАЩЕНИЕ К ПРОВИЗОРАМ И ФАРМАЦЕВТАМ 2074 ГОДА

Дорогие потомки!

Мы, провизоры и фармацевты, живущие и работающие в Республике Бурятия в 2024 году, в год 100-летия фармацевтической службы Республики Бурятия обращаемся к Вам через десятилетия, чтобы передать эстафету светлых помыслов и добрых дел во благо нашей профессиональной деятельности по охране важнейшей ценности человека, охраны и защиты его здоровья.

На нашу долю выпала эпоха коренных преобразований в социальной, экономической и профессиональной сферах нашей многонациональной родины - Российской Федерации, в которой достойное место занимает наша малая родина Республика Бурятия. Этот путь не всегда был простым и однозначным. Мы, фармацевтические специалисты Республики Бурятия, вместе с российским профессиональным сообществом провизоров и фармацевтов, встали на широкую дорогу развития мировой цивилизации, обеспечили условия для главенства профессиональной этики и торжества исторической заповеди фармацевтов «не навреди» и морально-нравственных принципов поведения при оказании квалифицированной, доступной и своевременной фармацевтической помощи. Мы приняли от наших потомков и высоко подняли флаг просвещения и творчества, дали простор предприимчивости и частной инициативе в профессиональной деятельности. И, вместе с тем, мы бережно сохранили и стараемся приумножить крепкие профессиональные традиции на этапах перехода к рынку потребителя в сфере фармацевтической помощи и, в первую очередь, на обеспечение прав, достоинств и здоровья личности и общества в целом, а также прав и моральной ответственности специалистов фармацевтических организаций и предприятий.

Сегодня, в 2024 году, мы хотим, чтобы вы ощутили динамичное биение пульса жизни в профессиональном сообществе фармацевтических специалистов нашей Республики, которая ныне является одним из признанных промышленных и образовательных центров России, занимает в ней ведущие позиции в здравоохранении и культуре. Этот путь начался в 1923 году с учреждения Бурят-Монгольской Автономной Советской Социалистической Республики, вошедшей в состав РСФСР и организации Бурят-Монгольского народного комиссариата здравоохранения, в который входили: 12 больниц на 240 коек, 21 врачебный участок с амбулаториями, 38 фельдшерских пунктов, 4 аптеки и аптечный склад. В 1924 году была организована контора «Бурмедторг» с полномочиями государственной торговли медицинским имуществом - так была сформирована система государственных гарантий в обеспечении лекарственными средствами. В 1930-е гг. в Бурят-Монгольское отделение Главного аптечного управления РСФСР входят 34 аптеки, 2 магазина санитарии и гигиены, центральный аптечный склад, контрольная химико-аналитическая лаборатория, галеновая лаборатория с оптическим цехом, в которых трудились 23 провизора и 117 помощников провизора. В 1970-е и в последующие перестроечные годы начались преобразования в аптечной службе Республики Бурятия, была разработана схема управления на принципах самофинансирования и развития, сформировано РПП «Фармация», аптечная сеть состояла из 97 аптек и республиканского аптечного склада, который в 1993 году приобретает организационную самостоятельность и переименовывается в Республиканскую оптово-снабженческую аптечную базу, а в 2000 году трансформируется в Государственное предприятие «Бурят-Фармация».

Ныне, в Республике Бурятия, фармацевтическую деятельность осуществляют 155 субъектов рынка, из которых 46 субъектов общественной и 109 субъектов иной организационно-правовой формы собственности, объединяющие вокруг себя 776 аптек и аптечных пунктов, а в удаленной сельской местности лекарственную помощь населению обеспечивают 404 обособленных подразделений медицинских организаций. Кадровый состав фармацевтических специалистов представлен в основном фармацевтами, подготовку которых осуществляют фармацевтические отделения 2 - х медицинских колледжей. В 2011 году при медицинском институте Бурятского государственного университета открыто фармацевтическое отделение, которое к настоящему времени подготовило более 400 провизоров.

Прошло 100 лет с начала становления фармацевтической службы Республики, которая прошла за это время сложный, но славный путь в обеспечении своей благородной социальной миссии. И, как прежде, исторический преемник конторы «Бурмедторг», Государственное предприятие «Бурят-Фармация» является гарантом лекарственной доступности и безопасности для здравоохранения и населения Республики, лидером в области менеджмента логистики, организацией по консолидации фармацевтических специалистов на обеспечение доступной лекарственной помощи.

Мы не останавливаемся на достигнутом и с чувством сыновней любви в сердце к своей малой родине, Республике Бурятия, обеспечиваем население и конкретно каждого гражданина всеми товарами аптечного ассортимента и, в первую очередь, лекарственными препаратами, оказываем научно-консультативные услуги по всем вопросам, связанным с лекарственными средствами. Мы постоянно учимся и работаем, мечтаем и творим то доброе будущее, в котором будете жить вы, наши потомки.

Дорогие потомки! Мы как драгоценную эстафету передаем вам свою веру в лучшее будущее, свои надежды и стремления. Мы убеждены, что вы будете самоотверженно отстаивать истинные человеческие ценности, любовь к своим родным и близким, трепетную заботу о профессиональной принадлежности к фармации, в которой вы непременно будете счастливы в своем благородном труде во благо нашей малой родины - Бурятии, в которой будут благополучно жить и работать ваши дети и внуки.

Живите целеустремленно и дружно! Идите по жизни уверенно и прямо, так, чтобы и вы с полным правом могли сказать про себя с гордостью: «А мы достойные потомки и продолжатели благородных традиций провизоров и фармацевтов Республики Бурятия!» Растите своих детей! Любите родную Бурятию, преображая ее славным трудом! Мы верим, что передаем эту эстафету времени в надежные руки!

Хүндэтэ баримталагшад! Эрхим найхан ерээдүйн түлөө үнэтэ зүйлтэй эстафетээр мэтэ найдалаа, эрмэлзэлээ дамжуулнабди.

Хүн түрэлтэнэй эрхим үнэн үнэтэ зүйл, дүтынгөө зондо хайра гам, фармацида хабаатай мэргэжэлэй хайхарамжые бээ гамнангүй хамгаалжа түрэл найхан Буряад Орондоо аша гушанарайнгаа дунда жаргалтай ажаһуухат.

Эбтэй этэй, урагшаа ханаатай ажаһуугыт даа! Сэхэ урагшаа хараад алхалжа, омог дүүрэн сэдхэлээр "Бидэ боломоор баримталагшад, провизор мэргэжэлтэдэй томоотой ёһо заншалай үргэлжэлэгшэд гээшэбди!" - гэжэ хэлэхэтнай болтогой! Ухибүүдээ үндылгэгты! Түрэл Буряад Орондоо дуратай байгты, нютагаа хэһэн ажалаараа шэмэглэгты. Бидэ найдамтай залуушулда эстафетээ дамжуулжа байнабди гэжэ үнэн зүрхэнһөө этигэнэбди!

Принято на торжественном заседании фармацевтических специалистов Республики Бурятии, посвященном 100 летию образования фармацевтической службы Республики Бурятии
4 июля 2024 года.